CEl

Prénom:

er ge
gues

li N

O X

=
Y

/////////\/A‘,

\
\//M/////Z
M///ﬁ//ﬂ/ﬁ

Période 5






- Multiplier et diviser par 7

- Le kilogramme

- Le périmetre (1)

- Multiplier par un nombre de dizaines

- Le multiplicateur & deux chiffres

Bilan 13

- Achats (1)

- Technique de la division (3)

- Les masses marquées - Pesées (I)
- Le périmetre (2)

- Tables de multiplication (I-2)

Bilan 14

- Technique de la division (4)

- Quadrillage du carré et du rectangle
- Pesées (2)

- Technique de la division (5)

- Achats (2)

P> Bilan 15

NEHEAHB NEEHEEAS NEBHHEHA
el e =] ~N

- Le calendrier (I1-2)

- Technique de la division (6)
- Economies

P> Révisions (I-4)




58 Multiplier et diviser par 7

EXERCICE |
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EXERCICE 2
4%0(&7'........ 14,0'9613...“..&0&&7.
7gow7-m.. 63,o'eotmgoib7.
3%«»7-,..... 35,o'eotmgow7.
8%0&:;7-..“.. 42,0'9&...,.&0&»7.
EXERCICE 3
18,0'9&““80&7*‘“. 33,0'%’;_.....&0&4:7*'_.....
25,o'eatmgoa7+m. 58,o'eotmgou7+m.
4Qo'ebtmgoib7+m. 52,0,96’;__...%’4»7*_.....
36,0'9&.......&0&&?*‘........ 60,o’ebtmgow7+.........
EXERCICE 4
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EXERCICES
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EXERCICE |
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les g | les kg ‘ les dag ‘ les hg
EXERCICE 2
4 kg 3 hg 6 dag 59 : ————
3 kg 5 hg M
1 kg 9 dag +.......................L
- ===
EXERCICE 3
hy = g m o fg |5630¢ + Gdag = g
60@4&'__?'__“? 4320?*'5“? '.__._.?
g = g o dag |7 63h g — by - g
7l ——q - —dg [3586¢g—3¢ = —y
EXERCICE U
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EXERCICE |
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EXERCICE 2

EXERCICE 3
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Les éléves s’entrainent a la course en faisant
le tour du terrain. Ils partent du petit
drapeau.

Le pourtour du terrain mesure :

F—— | P J— | 7 | P M ™ —. M

PN

Les éléves font 2 tours.

Tbranwumb_.mg_.' ..........;:“'

Nous avons construit une parc pour nos poules. Les
mesures des cotéssont : 9m ; 12m ; 15m ; 25 m.
La porte mesure 2 m.

1. Quel est le périmétre du parc ?

2. Quelle est la longueur de la cléture ?




EXERCICE |

MWWCMMZSCOM 10|war.d:bom¢duuw\t .......... caliens
Usn didtionnairne cotte 18 eunoy 10 dicionnaines colkent .o...-.. ouwrob
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EXERCICE 2

1 étui contient 12 crayons.

4 &uiv contiennent

-
L " rapons
, | 40 ébuis contienment :
atpons

EXERCICE 3

1 bobine pése 25 g.

2 Bobimnes Iu)wnb : 20 bobines r.&»nt ;
T Bl T B [
58 4 7 132 236 326
x30 x 920 X 40 x 20 x 30
........... 0 S S0

EXERCICE 5

Ume Dotke conkionk 25 Bouchons. Combion conbiommont 50 Botkes ?
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EXERCICE |
46 x 20 = ... dubam = eeemenmemnans WNALED
EXERCICE 2
4 3 4 6 58 76 92
x29 X3 7 x46 x34% xS 4
EXERCICE 3
327 38 154 25 38
x 17 X2 4 x 26 x24 x63
EXERCICE 4

Um soc vauk 12 €.
Qu&mxhwmwm?

Lbnwdlmfrm%k}.
Qu&mxbwuﬂm?




EXERCICE |

Flow 1 = .
?‘»2 i
Flow3d =
?goulr —
Flowb =

EXERCICE 2

?goo6 i
?‘ua? i
Flow8 =
?&;«.9 i
?%»10-__.

3Ry B8Ry Sdog 7 g = e g
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EXERCICE 3

EXERCICE U
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Nous confectionnons des tabliers. Nous les bordons
d‘un galon rouge.

Quelle longueur de galon utilisons-nous ?

On nous a donné des morceaux de galon de 3 m.
Quelle est la longueur de galon inutilisé ?




EXERCICE |

Nous achetons une table de jardin valant 76 euros et
4 chaises a 28 euros |'une.

Combien coltent les 4 chaises ?
Combien colte |I'achat total ?

- — - -
-

EXERCICE 2

Une grand-mére achéte pour ses petits-enfants un lecteur
CD et 6 disques a 18 € I'un. Le tout lui colte 253 €.
Combien coltent les 6 disques ?

Combien coute le lecteur CD ?

Rice du lodeun CD :

[

EXERCICE 3

Nous achetons 7 m de corde pour faire une balancoire. Nous
. donnons un billet de 50 € et le caissier nous rend 15 €.

Rice des Zm de corde :

%d’mmdocmdo:
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EXERCICE 3

;],o,/ly\.om,,ekaj,’ EQLMQ,OT\EJIMMQV\DMQ,QOW\,

Le jardinier a planté 84 glaieuls disposés sur 4
rangs.

Quel est le nombre de glaieuls par rang ?

+ - + - - + -

EXERCICE U

Nous achetons 8 douzaines d’ceufs en chocolat. Quel est le nombre d'ceufs en
chocolat ?

Nous les répartissons également sur 3 plats. Quel est le nombre d’ceufs en chocolat
par plat ?




EXERCICE|
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EXERCICE 2

double gramme

double dag

double hg

Numeéro

demi kg

demi hg

demi dag

Numeéro

EXERCICE 3

}’WQMWWW%MWW\QW J L4|\0UJL/!|WL~

20g = gt g

70¢ = g ¥ g

60§ = g * g T g

OF " gt

Og = gt g ¥ g
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EXERCICE 2

Nombre do cales : - —




EXERCICE |
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EXERCICE 2

€L ai mouws soninvions Lo kalle do 14 7
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EXERCICE 3
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EXERCICE |
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12 = o fois . 18 = fois ——
12 = —f» — 18 = fois ——
12 = — o — 18 = fois ——
12 = o —. 18 = — fois -

EXERCICE 2

2% = o |30 -
2% = —fa— |30 = __fou
2% = o |30 =
2% = oo |30 - _—fu
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EXERCICE |

Nous achetons un poéle a bois codtant 855 €.
Pour le payer nous donnons 900 €.
Combien nous rend le commercant ?

EXERCICE 2

La coopérative scolaire achéte 4 albums pour la
bibliothéque. Pour les payer, nous donnons 50 €
au libraire. Il nous rend 2 €.

Quel est le prix des 4 albums ?

Quel est le prix d'un album ?

EXERCICE 3

O At St et |
g = e g ¥ g T g P g

30g = g ¥ g Ty g
0= —g g g Ty



EXERCICE Y

14 = o fois 0w e fois |27 - fois - o foin .
32 = o 0w fos 145 = fois . o —— foin .

EXERCICE 5

Dans ma rue, une enseigne lumineuse a la forme
d‘une étoile réguliére dont les cotés mesurent 25
cm.

Quelle longueur de diodes lumineuses a-t-on
utilisee ?




68 Technique de la division (4)

EXERCICE |

1’9

Y
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oerAQ&nmmk,Qa/NmﬁW&Mdﬂ.Qadum

TR

EXERCICE 2
}’QZJQMQR duuscciima sae de o divvision
722 8 0|5 7Z5(3 624 24 |6
1236 311 1 .12 . 2 .11 3..11..
0
EXERCICE 3
}IQZJ"M ,st dirisions  Aaironkes

EXERCICE U

i Rl - i . L

EXERCICE 5

Poids fotal deo & Biscuike : oo 3
QMJZMQQW dum Viacuik ?







64 Quadrillage du carré et du rectangle

EXERCICE |
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EXERCICE 2
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EXERCICE 3
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EXERCICE 5
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Lo pould: pave e g

EXERCICE 2
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EXERCICE 3
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EXERCICE |
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EXERCICE 2
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EXERCICE |

Avant de partir en week-end a la mer,
nous achetons 3 calegons de bain
identiques et un ballon de plage.

Nous dépensons 54 €. Le ballon colte 18

: -

Quel est |e prix des 3 calegons de bain ?

Quel est le prix d'un calegon ? ﬂ

4
4+ A
4

+

44—

R S

-

+—

EXERCICE 2

Maman fait changer les 4 pneus de sa voiture.
Avant de payer, elle avait 300 euros dans son porte-
monnale. Aprés avoir payé, Il lul reste 12 €.

Combien Maman a-t-elle dépensé ?
Quel est le prix d’un pneu ?

1
4
’
4+t 1+t
1
|
+

T™™rrrerrrerTTT T




EXERCICE |
b o 5 ot6 do 24 = 120 + 20 = ___ 108 + 6 = ___.
3&«»86&&26'.---‘ 130 + 40 - __.. 135 + & = ___.
Sgou?auda39-.-_-. 150 + 50 = .___. 148 + 7 = ___.

EXERCICE 2
Mm,whmmm@wwhm,hwmo

8 3|4 184|6 453|5 17213
03(20 S W S [ S
3 - - -
EXERCICE 3

EXERCICE U

Nous préparons un colis pour nos amis de Guadeloupe.
Nous prenons un carton qui pése 200 g. Nous le
remplissons avec : un livre qui pése 225 g, un pain
d’épices de 250 g et un pot de confiture de 325 g.

Paul et Léa ont dépensé 42 € pour acheter un couple 4 ¥y
d’oiseaux dans une cage. La cage seule valait 28 €. )

Quel est le prix du couple d'oiseaux ?

Quel est le prix d’'un oiseau ?

Quel est le poids brut du colis ?




EXERCICE |
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EXERCICE 2

Dw%h%mxa—m,gzm:mm%ommmm4m

Jnimaskne ; em uﬂﬂwmmmmwmm;mw@%m&

Jrimaskne 2k em Moo dos moto du b knimestne.

EXERCICE 3

}M&W&MMW mwmmu?mw%&bw.
1 fuomeskne . g;oww @ W @ ......... gpun,o = g;oww

2™ Kriomeakne gpun.o@ ......... gpxm,o@ ......... gpuh,o: ......... gp\uw

3 friomeakne JMAM@ ......... W@ ......... g,oww: ......... g,cmn,o

L™ frjamenkne JMAM@ ......... g,oxmo@ ......... JoUNO = jowne
ﬁmm%ﬁuomm!&mmm

L ammia OMPL e JOUN () o JUNE() s JOWND () o JURS = o U
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EXERCICE 2
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EXERCICE 3
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EXERCICE |

1 Qfm Qoo dirrisions.

[/
8 |7 |6 |6 8 316 |0 |5
6 |2 5|4 3 6 |7 |2 |4
EXERCICE 2

Un camion a transporté 6 430 tuiles en 5 voyages
équivalents.

Combien de tuiles le camion a-t-il transporté a chaque
voyage ?

8 . + ‘- + - v - +

Pour chaque voyage, il a parcouru 58 km.

Quelle distance a-t-il parcourue ?




EXERCICE |

En travaillant quelques heures par jour, un
étudiant a gagné 850 € en un mois. Pendant la
méme période, il na dépensé que 695 €.

Combien a-t-il économisé ?

EXERCICE 2
Un auxiliaire de vie gagne 150 € par semaine. Il dépense chaque
jour 18 €.

Combien dépense-t-il par semaine ? Combien économise-t-il
chaque semaine ?

EXERCICE 3
Ma cousine travaille une heure tous les jours sauf le samedi et le dimanche.
Elle gagne 16 € par jour.

Elle dépense 65 € par semaine.



EXERCICE |
3hm &t 35m = m GEme 1Dom =
4 fm ot 68 m = m Ome 3om =
2 bm ot 7 dom = m |10dom = ..m =
EXERCICE 2
56 4 1654 785 1540

+ 58 =728 X 4
+198

EXERCICE 3

Un carton contenant 6 savons pése 1 kg et
8 hg. Le carton vide pése 210 g.

Quel est le poids des 6 savons ?

Quel est le poids d'un savon ?

EXERCICE U




EXERCICE |

%M%MMW%WM%MW?

6450?'-._.%01‘, ......... ?« 72‘{%« -
8425%«'_._.%& ........... ? 7450?'
645 dag = ......th.... ........ g 345({? -
EXERCICE 2
145 235 '8750!|5
x 60 x 40 - R
EXERCICE 3

Une école compte 4 classes de 24 éléves
chacune.

Quel est le nombre d’éléves de I'école ?

Pour une sortie scolaire, la coopérative scolaire

a réservé 3 cars. Les maitres y répartissent
également les éléves.

Combien d’éléves prennent place dans chaque

car?

._.-R?eb ..........

162

4

EXERCICE U
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EXERCICE |
Doulle ok moikis
1 domi-mée ™ oo oM 1 dollo dal = oo L
1 double méve = oo om 1 demidal = oo L
1dmm~ﬁ?-...........% 1d.0mb-ﬂ1 e —
EXERCICE 2

6458 10000 625 10004
+3385 —6458 L - oo
+ 157 e o
EXERCICE 3

Nous avons acheté 12 bottes de poireaux pour les
repiquer dans le jardin. Chaque botte contient 25
poireaux.

Quel est le nombre de poireaux achetés ?

Aujourd’hui, nous en avons repiqué la moitié.

Quel est le nombre de poireaux repiqués ?

EXERCICE U

| | | |




EXERCICE |

La montre avance-t-elle ou retarde-t-elle ?

ﬁommnbw de mimuled carn

EXERCICE 2

La classe commence a 8 h 30 min.

Jeanne est-elle en avance ou en retard ?

}oamobbm de eemeee minated can i
otk R

EXERCICE 3

Le jardinier apporte au marché 256 salades. Il
les transporte dans 8 caissettes également
remplies.

Quel est le nombre de salades par caissettes ?
Il vend le contenu de 7 caissettes.

Quel est le nombre de salades vendues ?

EXERCICE U







